看父母每年都为卖梨犯愁,他心里酸酸的

莱阳梨"触网",他当起"红娘"

本报记者 李楠楠 赵金阳

从省城辞职返乡 为莱阳梨"找婆家"

提起王俊杰,在莱阳市电商圈里算是名人,别看年龄不大,但他却改变了莱阳梨传统销售模式,把莱阳梨从地摊搬上互联网,销量大价格还高,旺季日销近千箱,全年销售额达到300多万元,成为十里八乡最大的莱阳梨销售电商。

王俊杰1989年出生,2012 年从山东电子职业技术学院 计算机多媒体专业毕业后,就 在济南一家电商公司从事设 计和美工。"因为从事电商行 业,我也经常关注一些电商论 坛,2014年是互联网生鲜元 年,各大互联网平台都在推广 生鲜产品,人们对健康原生态 食材的追求也越来越高,于是 我就想到家乡的莱阳梨,莱阳 梨虽然品质优良,但传统销售 方式让梨农守着'金娃娃'却 找不到市场。看到父母每年都 为卖梨犯愁,心里总是感觉酸 酸的。何不借此机会回家在网 上卖梨去。"

2014年9月,王俊杰辞去工作回乡创业。他注册淘宝店铺"沙田果业",在网上销售莱阳梨。把莱阳梨通过电商销售到各地,首先要解决的是包装问题,确保梨不被磕碰。王俊杰最后找到了办法:每个梨必须把



王俊杰把莱阳梨从地摊搬上互联网,日销近千箱。

本报记者 赵金阳 摄

皮薄核小,落地即碎,这是莱阳梨长途运输的"痛点",这直接导致果农在路边摆摊卖梨成了常态。梨农后代王俊杰改变了这一传统销售模式,他利用自己所学为莱阳梨找到一个好"婆家",把莱阳梨从地摊搬上了互联网。





扫码看视频

梨柄剪掉,因为梨柄是木质的, 受到撞击会碰伤梨;每个梨套 上两层网套,都有一个单独的 格子间。装完箱后,外面再加套 一个包装箱。"我这样包装,一 个成年人站在箱子上,都不会 伤到里面的梨。"王俊杰说。

摆摊卖梨成历史 让村民一起致富

王俊杰所在的五龙河畔的 照旺庄镇芦儿港村正是莱阳梨 主产地之一,清朝时被作为皇 家贡品。"梨长在沙地里,所以 我把店铺起名'沙田果业'。"初 步尝试成功后,王俊杰感到一 个人的能力有限,要彻底改变 莱阳梨靠摆地摊销售这种低端 的经营模式,还需要更多人的 加人。

为此,王俊杰开始挨家挨户 上门做动员工作。村里人都知道:老王家那小子要在电脑上卖 梨。但对于电商这种新事物,村 民们普遍不了解,起初也多有担 忧。王俊杰再三劝说:"我帮你们 在网上卖,卖好了咱们大家都得 利,就算卖得不好,也只不过和 原来一样,不会有什么损失。"

最终,2015年3月,沙田果业合作社正式成立,"最初只有9户社员,现在发展到30户。"王俊杰说,"未来希望更多的农户加入。"对加入合作社的社员,王俊杰提出以下要求:必须施用有机肥,必须达到糖度要求才能采摘。

"我家有10亩梨园全部加人合作社,合作社给的收购价按照规格不同每斤3元-3.5元。"合作社社员梨农孔祥梅说,"有了合作社卖梨确实方便不少,不用再像以前那样去大道边上摆摊卖梨了,现在又快又省心。"

"我们村有500多户,3400 多亩梨园,家家户户都种梨。" 芦儿港村委会主任王英杰说, "利用电商平台进行销售,销量 大、价格高,农民切切实实得到 了实惠,现在村里能有近一半 的梨农将梨卖给合作社。"

瞄准胶东水果 全年都是销售旺季

除了在生态种植上下功夫,王俊杰还在研究多种经营。"每年莱阳梨的产量就那么些,卖完了就完了,但开拓的渠道和市场不能闲着。"王俊杰说,"除了莱阳梨,我们琢磨从莱阳梨辐射到整个胶东水果,比如烟台苹果、福山大樱桃等,要让店铺一年四季都有水果卖,全年没有淡季都是旺季。"现在除莱阳梨外,王俊杰的合作社同时种植和销售黄金梨、新高梨、丰水梨、烟台苹果、大樱桃、蓝莓、南瓜、秋葵、西红柿等农特产品。

王俊杰在创业前,母亲患有心脏病,需要做心脏搭桥手术,可家里拿不出这么多钱来。做了一年的电商后,他带着母亲到青岛做了手术,除了新农合报销之外,他掏了8万多元。"这些钱都是我赚到的。"王俊杰说,"创业确实改变了我很多,让我的家庭变得宽裕,让我能在家尽孝,还让我收获了爱情。"

王俊杰的女朋友就是他此前合作的纸箱厂老板的女儿。"之前不认识,后来通过业务联系逐渐认识,发现他人生目标很明确,很踏实,很努力,一个人创业白手起家很不容易。"王俊杰女朋友张雪说,"经过这几年的发展,家人也逐渐转变看法,同意我们在一起,并支持我们的事业发展。"

凝聚创富项目 助推创业梦想

2018海峡两岸(山东)创业创富项目博览会暨中小企业展洽会开幕

本报济南5月4日讯(记者 朱贵银)5月4日,为期三天的 "2018海峡两岸(山东)创业型 富项目博览会暨中小企业展 治会"在济南舜耕国际多展中 心开幕。"中国梦,创富梦",心 "创博会",以推进"大人 业、万众创新"为宗旨,以 业、万众创新"为宗旨,以 世 我省新驱动发展战实 足进实体经济转型升级、实同 展为目标,来自海峡两岸的 400多个企业展位,近千个项 目及产品前来参展。

两岸交流成果丰硕 共投项目开花结果

本届展会由山东省中小 企业局、山东省人民政府台湾 事务办公室,台湾中华两岸企 业发展联合总会共同主办,山 东省担保行业协会、济南舜耕 国际会展中心等单位承办。创 博会共设"智能智造展区" "高新环保展区"、"绿色食品 展区"、"纺织服装展区"、"金 融担保展区"、"生物医药展 区"、"轻工日用展区"、"台湾 特色精品展区"8大展区。作为 全国行业内品牌展会,本届展 会共吸引了来自海峡两岸的 400多个企业展位,近千个项 目及产品前来参展。

"虽然我们相识的时间还 不到一年,但是我们企业间的 合作进行的特别顺利。"聊城 满运集团总经理李霞和台湾 天齐旅行社董事长邹捷,相识 在2017海峡两岸(山东)"创博 会"上,近一年的时间两家企 业完成相互间的互访、确定共 同投资项目、选址,目前两成 企业共同出资3亿元建设的 "满运时节文化养生园"第一 期明年就可以开园。

目前,鲁台合作基础牢固,潜力巨大。台湾的农业、电子业、制造业、服务业很多业化多面值得山东企业学习借鉴。中华两岸企业发展联合总会会长林国栋告诉记者,山东发展环境好,山东人也是出了名的诚实守信,山东的新旧动能转换为台商来投资兴业提供了更加广阔的合作和发展机遇,

和山东的企业合作很踏实。

山东省中小企业局局长 王兆春告诉记者,帮助中小企 业创业创富,创业者与投资者 都能在创博会找到适合他们 的投资项目,让投资者、加盟 项目以及相关负责人直面交 流,鼓励、引导、支持台资企业 来山东一直是我省对外开放 的重点工作,我省出台的(关 于鼓励和支持台湾青年来鲁 创业就业的意见》,从建设创 业平台,创业融资支持,加大 创业补贴等方面提出了十条 优惠政策措施。2018创博会进 一步深化海峡两岸经济融合 发展,打造高层次的创业创富 合作平台,为促进鲁台中小企 业共同发展,提供一个更广阔 的交流、合作空间。

创博会已成我省中小 企业重要成长平台

山东是经济大省,也是创新创业的热土。推动"大众创业,万众创新",推动我省新旧动能转换,是全省中小企业工作重点。多年来,创博会的成功举办对加大全省中小企业发展政策宣传力度,激发全社会创业创新的激情和活力,帮助青年创业、草根创业发挥了积极作用。

近几年来,全省中小企业 始终保持了快速增长的好势 头。今年一季度,全省中小企 业继续呈现高质量发展态势, 截止3月份,全省中小微企业 实有户数232万户,新增7万 户,万人拥有中小徽企业232 户。新设小徽企业活跃度为 79.4%,高于全国3.8个百分 点,户均带动就业5.6人。

王兰英是山东奥森水利 科技有限公司的总经理,作为 农业战线上的科技企业,王兰 英企业的企业受到了很多农林们全 业还比较年轻,我们的光伏提 业还比较年轻,我们的光伏提 水灌溉系统、水肥一体化设 水水库智能灌溉、小气象站 等水利科技项目都被广泛 这样的大平台来推广,这次的 效果就非常棒。"

为鼓励百姓创业、民间创 业,2018创博会在全国范围内 精挑细选了近200家适合全民 创业的加盟连锁企业和项目 参展,涉及食品饮品、餐饮美 食、家居家电、服装服饰、教育 培训、婴童用品、环保建材、连 锁酒店,金融服务,电商微商 等20多个行业。本次"创博会" 从项目质量、投资金额及行业 分布广泛度等方面都较往届 有了新的突破及提升。易于复 制的招商,加盟连锁创业模 式, 为不同层次的创业者及投 资者提供了广泛的选择空间 和难得的发展机遇。创博会的 召开必将对我省宣传创业政 策,展示创业成果,弘扬创业 精神、营造创业氛围,推动"大 众创业,万众创新",推动全民 创业创富发挥积极作用。